

A rekordtermeléssel egyidőben

Mozival és könyvtárral felszerelt kulturházat fejez be s tavasszal fürdő építkezéshez kezd a tordai cementgyár munkássága

TORDA. — Hová siemnek? Jöjjenek csak vissza! Visszaballagunk. Feregtelemtől porral szórnak be. Tudomásul kell vennünk, hogy nincs kivétel. Aztán megnyílik a tordai cementgyár kapuja, bemehetünk. Alig haladunk száz métert, nagyarányú építkezés ragadja meg figyelmünket. A hangyák dolgoznak még olyan tökéletesen együttműködve, kimért ütemben, mint itt. Semmi kapkodás, sehol egy pangoszó. — Mi épül itt? — kérdezzük rövid szemlélődés után a közelben

dolgozó kőművesek egyikét. Pillanatra megáll. Meghökken. Arckifejezése olyan, mintha a holdból csöppentem volna eléje: hát lehet ezt nem tudni? — A kulturházunkat építjük — válaszolta később, miután felvilágosítottuk, hogy nem vagyunk tordaiak. — Saját filmszínházunk, könyvtárunk lesz benne! A kulturház 800 négyzetméternyi területen épül és a tél folyamán már az emeleti térialkákban akarjuk megkezdeni a heti munkaprogramok megkezdését... Egy éve

sincs, hogy dolgozunk rajta — tencse kezelőjét. Nem is válaszol, csak fejével int, hogy köszöni, most nem kér. Csak később tudtuk meg, a munka olyan nagyfokú figyelmet követel, hogy a szolgálatot teljesítő munkásnak nemcsak beszélgetnie, de még dobányozni sem szabad. A cementőről malmok között fülrepesztő a zaj. A csőmalmok elképesztő gyorsasággal forognak, bennük acélgolyók törnek porrá a cementet. A tartályokban

JÓL DOLGOZIK A „CEMENT”! — Jól dolgozik a „cement!” — mondják ilyenkor a tordai polgárok és jól mondják, mert a gyár sennállása óta még soha nem ért el ekkora munkateljesítményt: 1803 wagon cementet, gipszet és chamotte-t termelt augusztus hónapban! ... és egy éven belül meg fogja valósítani minden nagyüzem munkásainak álmat: a fürdőt és a kulturházat.

Rendel teremtett a központi föld-reformbizottság Szatmár megyében

Megsemmisítették a szabálytalan darai földosztást

SZATMÁRNEMETI. — Általános megnyugvást keltett a megye földművelő lakossága körében a központi földreformbizottság döntése, mellyel véglegesen kisajátította számos román és magyar földesur birtokait és megerősítette birtokukban a megye földhöz jutató parasztságát. A kisajátított birtokú földesurak ugyanis különböző jogi megkeresésekkel igyekeztek megakadályozni a végleges kisajátítást és sok esetben sikerült is eredményeket elérniük. Román és magyar földesurak közösen fogtak össze a nemzeti földreform során földhöz jutató parasztságok ellen, hogy visszavegyék az azoknak kiosztott földet. Ahol a népellenes földesuraknak nem sikerült jogi furfanggal eredményt elérni, ott reakciós hírveréssel igyekeztek nyugtalanságot kelteni, azt hitetve el, hogy a földosztás csak ideiglenes jellegű — így nincs értelme, hogy az új tulajdonosok a kapott földeket megműveljék. Voltak, akik el is hitték ezeket a rágalmatokat és csak vonakodva fogtak munkához, késlekedtek a vetéssel és így önkéntelenül is veszélyeztették a földművelés általános eredményeit.

Most a központi földreformbizottság nemcsak hirdökükben erősítette meg az eddig földhöz jutatókat, hanem felülvizsgálta a földosztás körül elkövetett visszaéléseket és így megsemmisítette a darai és bétkéti szabálytalan földosztást. Itt a mezőgazdasági kamara köztisztviselői, orvosok és ügyvédek között osztott szét egy 200 holdas birtokot és így játszotta ki a földre jogosult parasztságot. Mindezeket a visszasságokat megszüntette a központi földreformbizottság mostani határozata, amelynek végrehajtásával és ellenőrzésével dr. Suta Mihály főispánt bízták meg. A megye földművelő lakossága az intézkedésekkel kapcsolatban meggyőződhetett arról, hogy a demokratikus szervezetek és hatóságok kiméletlenül érvényt szereznek a törvényeknek és gondoskodnak azok végrehajtásáról is. Az intézkedések elszármították a földhöz jutatók bizonytalansági érzését. Ennek kézzelfogható jeleként az egész megyében nagy lendülettel indult meg a vetési munkálat. A megye földművelő lakossága fokozott munkával pótolja most az eddig elmulasztottakat.

Beljebb haladunk a gyár területén. Meglátogatjuk az erőműtelepet. Ez a gyár szíve. A háború alkalmával csaknem teljesen megsemmisült, de az elmúlt télen már Kolozsvár árammal való ellátását is ez az erőműtelep biztosította.

A nyersmalmok birodalmában Popovici Iordache és Lengyel Dániel mutatják meg, hogyan török össze a harsogó gépek a cement előállításához szükséges mészkövet, agyagot és vízzel való vegyítés után hogyan szivattyúzzák emeleti tartályokba a megmunkált masszát, amelyet aztán a kemenőkhöz osztanak szét.

ÖTVEN METERES LÁNGNYELV A pergetőben Taur Iaochim, az égetés felőszékeltes munkájának vezetője fogad. Négy óriási kemenő dolgozik itt teljes üzamben, ahol a megörölt kő folyékony anyag alakjában kerül további megmunkálás alá. 50 méter hosszú, 1200 fokok hőmérsékletű lángnyelv perzseli, égeli a felőrölt követ egy lassan forgó, chamotte-tal bélelt kemenőben. A hőség óriási. Cigaretta után kotorászok a zsemben. — Gyujtsón rá — kínálom a ke-

Hadifogoly gyűlés a kolozsvári MNSz-ben

KOLOZSVAR. — Hadifogolygyűlést tart október 23-án, csütörtökön este fél 7 órakor a Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezete. A gyűlés tárgya mindazoknak a munkáknak, közös és személyes tennivalóknak a megbeszélése, amelyek a Fokszárból és Máramaroszigetről hazatért hadifogolyokra várnak. A gyűlés helye a szervezet Farkas-utca 7. szám alatti központjának hadifogolyirodája.

Az egyetemi diákasztal október 20-án nyílik meg

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Bolyai Tudományegyetem Diákvédelmi Hivatala tudomására hozza az érdekelteknek, hogy az Egyetemi Diákasztal október 20-án nyílik meg. Az Egyetemi Diákasztalra, amely 500 személy ellátására alkalmas, felvételt nyerhetnek mindazok, akik a kolozsvári Bolyai Tudományegyetem beiratkozott hallgatói és felvételi kérelmüket már beadták, vagy legkésőbb november 1-ig benyújtják a Diákvédelmi Hivatalba. A menzadíj havi 900 lej. Mindenki köteles élelmiszerjegyet leadni és egyelőre 20 kg. lisztet és 2 kg. olajat, vagy 1 kg. zsírt beszolgáltatni, amely később meghatározandó időtartamra szól s amely az Egyetemi Diákasztal működésének megkezdéséhez feltétlenül szükséges. Aki terménybeszolgáltatási kötelezettségének nem tesz eleget, azt nem tudják ellátni. A szabályszerűen felbélyegzett és a vagyoni helyzet, valamint tanulmányi eredmény igazolásával ellátott kedvezmény iránti kéresek elbírálására november 1-8-ig került kerül sor. A kedvezmények november 10-én, az első előadási napon lépnek életbe és csak a pénzfizetésből nyújtanak majd teljes, vagy részbeni mentességet.

szorgos munkáskezek csomagolják a kész cementet. A naponta vasúti kocsikba rakott zsákok száma egyre nő és a megpakolt kocsik egymástól gördülnek ki a gyár rakodójáról, hordják szét az ország minden részébe a termelt árut. Így él a gyárban, a gyárral és így dolgozik a tordai cementgyár munkássága, hogy biztosítsa nélkülözhetetlen nyersanyagával az újjáépítés gyors ütemét és kivívja a dolgozók életszínvonalának emelését. A négy kemenő ma már együtt izzik, dohog, a karsu kémények ontják magukból a füstöt.

APRÓHIRDETÉSEK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszorúk, fehér szőrmeképek kikölcsönzése Dahlen-ban, Horea-ut 35. F.

VARRÓGÉPEKET férfit, nőt, cipészgépkeket bizományba eladásra elvállalok, készpénzlelőlet adok. Weisz gépkész, Horea-ut 52. 7780

VEZS, elad butort, szőnyeget, porcellánt és egyéb értéktárgyat „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 10. 5252

ÁLLANDÓAN legmagasabb áron veszek bélyeggyűjteményeket, tömegbélyegyet. Erős, Dávid Ferenc-utca 12. 5299

ELELMISZERÜZLET kitűnő forgalmu helyen a tulajdonos betegsége miatt elad. Értekezni Bodornánál, Jasilor (Szamos)-utca 4 alatt, délután 4 és 6 óra között. Gr.

ZONGORA, kitűnő, eladó. Megtekinthető Balcescu-utca 21 alatt, Bodornánál.

LAKATOSMŰHELYBERENDEZÉS géjOKARBAN lévő mély gyermekkocsi eladó. Bástya-utca 7. 7714

FAJTISZTA bécsi kék bak nyulat veszek. Nagy Ferenc, Mercuera Ciuc, Cosbuc-utca 76 szám. F.

MUNTYÁN Lenke laboráns Kolozsvár, Porumbescu-utca 36 szám alatti lakos 21.316—947. bejelentőjét elvesztette. Semmis. 5406

EGY sülyesztős Singer férfi varrógép eladó. Hársfa-utca 28. Bulgária-telep. 5397

ELADÓ új Neumann sülyesztős varrógép és egy sütét hálószebaberendezés. Bolinteanu-utca 25. 5401

EGY férfi városi bunda, egy ebédőlámpa, egy üvegesillár, egy B. kohlerot, klarinet, egy szép ebédőszekrény, tükrös vitrin részrel, egy konyhaszekrény, asztal és két hokerli, egy pateafor szekrény, fekete Cim: Munkácsy-utca 8. 5399

MODERN diófa kombinált szoba sürgösen eladó. Hosszu-utca 37, földszint balra. Ganz. 5393

EGY diófagyókér still-háló sürgösen eladó. Dézma-utca 18, hátul az udvarban. 5393

MODERN fél hákoszoba, féregmentes, eladó. Raktár-utca 23. 5389

VEZSEK mindenképp használt ruhákat. Szabadság-utca 12, Rácz. 5403

VEZSEK a legmagasabb napi áron varrógépeket, varrógépféjeket, varrógép-lábakat, alkatrészeket, tüket. Weisz gépkész, Horea-ut 82. 5388

GYERMEKKOCSIT veszünk legmagasabb áron. „Unicom”. 5405

JOKARBAN lévő női szilbunda eladó. Cim a kiadóban. 5409

A VICTORIA Szövetkezet
érvényes és felülbélyegzett könyvecskére október 21-én
3 darab tojást oszt
fiókjüzeleiben.

10.000 litere boros hordók
eladók, olcsó áron.
Sittler, Árpád-ut 26. sz.

ALLAST KAPHAT
GYAKORLOTT kötőnőket kézikötésre felveszünk. Cim a kiadóban. 5408

KULONFELEK
IRODATARSAT keresek belvárosban meglévő irodához, telefon bevezetve. Különösen alkalmas ügyvédnek. Felvilágosítás kapható Eszterházi-utca 12. I. emelet, délután 4—6. 5350

KERESEK kisebb iskoláslányt teljes ellátásra. Részben élelmiszer ellenében. Cim a kiadóban. 5287

Vesz—elad
butort,
szőnyeget,
porcellánt
és egyéb
érték-
tárgyat
UNICOM
Kossuth Lajos-utca 10.